

# “航天护卫队”再集结 护航“神十六”再问天

**阿拉善讯** 近日,随着神舟十六号载人飞船与长征二号F遥十六运载火箭组合体转运至位于阿拉善额济纳旗境内的东风航天城,阿拉善边境管理支队古日乃边境派出所“航天护卫队”再次集结,全力做好外围安全工作。

“从接到神舟十六号载人航天安保任

务开始,我们就对周边地区进行拉网式排查,及时疏散重点地区人员,帮助农牧民转移牲畜,确保载人飞船发射期间社会治安稳定,保障群众生命财产安全。”古日乃边境派出所所长黄勇说。“航天护卫队”自2020年4月组建以来,已累计参与疏散任务50余次,疏散群众580人次,转移牲畜1180

头,圆满完成了神舟系列载人飞船发射及返回安保工作。“安保工作就是要做到万无一失。虽然我们的执勤区域离发射区还有一段距离,但是我们每一次的巡逻都不能出任何差错。”“航天护卫队”民警李金庸说。

据悉,为保障神舟十六号载人飞船发

射任务顺利进行,阿拉善边境管理支队额济纳边境管理大队结合以往神舟系列保卫任务经验,制定了外围安保工作方案,分别设立综合协调组、社会面管控组、道路封控组等7个工作小组,集大队全警之力,确保发射期间外围安保工作有序推进。

(戴思惟)

## 展拼搏风采 树公安形象

内蒙古公安体协代表队在自治区“十五运”上取得好成绩



合影留念。

**呼和浩特讯** 从5月开始,自治区第十五届运动会(以下简称“十五运”)部分项目开赛,内蒙古公安体协组队参加了三项赛事,赢得多项荣誉,展现了内蒙古公安团结拼搏、踔厉奋发的良好形象。

内蒙古公安体协分别组队参加了“十五运”乒乓球、网球、足球比赛项目。本次乒乓球项目分为团体赛和单项赛,设5个组别;网球项目分为团体赛和双打比赛,设两个组别;足球比赛项目为男子五人制足球。三项比赛均由12支盟市代表队及内蒙古公安体协代表队参赛,运动员共计500余人。

5月8日,乒乓球比赛项目开赛,内蒙古公安体协代表队经过3天30余场角逐,荣获男子团体亚军、25-39岁组男子单打冠军、40-49岁组男子单打亚军、50-59岁组男子单打第四名、60-69岁组男子单打第四名以及优秀教练员、优秀运动员等多项荣誉。

5月18日,网球比赛项目如期举

行,内蒙古公安体协网球代表队经过4天20余场比赛角逐,荣获男子团体第四名、男子双打50-60岁组第四名以及优秀运动员、自治区第十六届运动会网球比赛项目种子队等好成绩。

5月20日,五人制足球比赛项目鸣哨开赛,内蒙古公安体协代表队经过7天6场比赛角逐,赢得男子组第四名及优秀运动员等荣誉。

内蒙古公安体协代表队在各项比赛中,充分备战训练,制定科学的战术打法;在赛场上,选手们不畏强敌、斗志昂扬,展现了内蒙古公安队伍良好的精神风貌和竞技风采。

荣誉的背后是艰苦的训练。内蒙古公安体协代表队在自治区公安厅党委的大力支持下,在公安体协的组织协调下,克服工学矛盾,赛前15天即组织集中训练和内部比赛,队伍整体实力大幅提升,为获得优异成绩奠定了坚实的基础。

(杨娜娜)

## 把服务“流”到田间地头



田间地头访民意。

5月20一大清早,通辽市扎鲁特旗公安局嘎亥图派出所所长毛布和与同事驾驶着摩托车前往40多公里外的吉布图嘎查,为行动不便的村民王大爷办理身份证。乡间小路蜿蜒泥泞,他们却习以为常。

扎鲁特旗嘎亥图镇辖区面积1410.52平方千米,地处大兴安岭山脉中段。每年3月到5月的春耕时节,所里就开启了“流动警务”模式,民警们把警务工作带到田间地头,把警务服务送到老百姓家门口。“由于辖区地形复杂,村子里有些路段警车没办法通行,只能依靠摩托车出警。”毛布和介绍道。

“毛所长,你们来啦!”村民王大爷站在自家院前,和民警热情地打着招呼。

在几天前的入户走访中,派出所民警了解到老人的身份证丢了,由于腿脚不便,没办法到所里补办,于是民警就和王大爷约好上门时间,到家中采集指纹、拍摄照片,不一会儿,就完成了补办手续。

“村子距离派出所远,老年人来回走动不方便,派出所的民警每隔几天都会来上门走访,帮助我们解决困难,真的是太好了!”王大爷高兴地说。

给王大爷办理完身份证后,民警们开始走访入户。他们每周都要带上民情日记,到

不同村庄住上2晚,与驻村协管员一道开展“流动办公”。

为加强社会基层治理,防范化解基层治安风险,嘎亥图派出所在全旗首推民警“流动办公”模式,要求派出所民辅警联合驻村协管员,每周固定1次把上班地点挪到村子,将警务工作前移至田间地头、老百姓家中。

“民警们流动起来后,不仅能对不法分子起到震慑作用,还能更好地摸排村里的治安情况。村民在家门口就能找到我们,很多小矛盾也能及时化解在萌芽状态。”毛布和说。

据了解,今年年初,派出所民警在“流动办公”走访入户期间,了解到辖区塔拉宝力皋嘎查和乌兰巴达嘎查有305亩草场因土地边界不清,导致归属不明确,两个嘎查因土地归属问题争吵不断,民警九次前往嘎查了解情况,耐心调解,最终化解了一起持续27年之久的草场纠纷。

自推行“流动警务”工作模式以来,嘎亥图派出所民警走访入户4115家,开展法治宣传100多次,解决群众矛盾纠纷48起,为群众办理实事78件,最大程度破解了老百姓居住分散、地形复杂的管理难题,打通了服务群众的最后一公里。(沈翠英)

## 我区公安机关有序有效推进春季保护候鸟专项行动

候鸟有信,应时而归。自2月中下旬开始,内蒙古境内部分地区陆续迎来北归候鸟。为充分发挥公安机关打击生态环境领域违法犯罪职能作用,全区公安机关组织开展了2023年春季保护候鸟专项行动。各级环食药侦部门紧密结合“生态安全屏障守卫行动”和“昆仑2023”专项行动,认真落实各项措施,根据各地候鸟迁徙动态,有针对性地加强对候鸟及其栖息地、停歇地、繁殖地的保护力度,努力营造和谐共生的生态环境。

截至目前,全区共出动警力6839人次、警车2666台次,巡查候鸟迁徙通道、觅食、繁殖区域2153次。刑事案件立案6起,破获5起,抓获犯罪嫌疑人12名。救助大鸨等国家一级重点保护野生动物6只、雕鸮等国家二级重点保护野生动物55只。全区共监测到候鸟重点活动区域268处、候鸟种类52种。

提前安排部署,开展安全检查。为了全力保护好过境迁徙候鸟安全,各地根据多年观察经验并结合今年气候变化情况,分析预估候鸟到来时间,对保护候鸟工作提前部署、提前行动。呼伦贝尔市、通辽市、巴彦淖尔市公安局环食药侦部门在候鸟到达前,对过境候鸟迁徙路径等重点区域进行了全域踏查。全面修缮永久宣传标语,彻底清查收缴辖区



收缴非法猎捕工具。

内鸟网、鸟套、毒饵、诱捕器等非法猎捕工具,严防使用网捕、毒药等恶劣手段乱捕滥猎过境鸟类的违法犯罪行为发生,力争从源头上

清除危害鸟类等野生动物的安全隐患,为候鸟安全过境创造了有利条件。

聚焦主责主业,压缩犯罪空间。全区各

级环食药侦部门采取多种方式、创新工作方法,对辖区内重点水域、湖泊、湿地等候鸟栖息地和迁飞停歇地进行巡查监控,严密防控违法犯罪风险,震慑不法分子,及时发现犯罪线索,严厉打击涉野生动物资源违法犯罪行为。

凝聚协作合力,加强风险防控。专项行动中,全区公安机关环食药侦部门注重与相关行政主管部门协同联动,采取集中整治和不定期突击检查等方式,多渠道摸排案件线索,形成了联防联控的强大合力。包头市公安局环食药侦部门牵头联合野生动物保护站、黄河水上救援队、湿地保护区民警、网格员组成万泉水派出所野生动物保护巡逻工作站。锡林郭勒盟公安局环食药侦部门积极联合检察院、林业、交通运输、市场监管等相关部门制定了联席工作机制。呼伦贝尔市、通辽市、赤峰市、乌海市公安机关积极会同林草、工商、交通运输、网信、市场监管等相关部门,开展联合执法检查,不断规范野生动物市场经营管理。呼和浩特市、兴安盟、锡林郭勒盟、鄂尔多斯市公安局充分发挥实时监控优势,向当地人民政府、野生动物主管部门通报候鸟受伤等突发情况,成功救助国家一级重点保护野生动物秃鹫和被称为“鸟类大熊猫”的大鸨,做到了第一时间精准发现、第一时间介入保护。(陆晗)